



Народное слово

2022 — Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

22 сентября 2022 года, № 205 (8229)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Рассмотрены результаты и новые проекты химической промышленности

Президент Шавкат Мирзиёев 21 сентября ознакомился с презентацией основных показателей и запланированных проектов в химической промышленности.

В результате реформ в химической отрасли увеличился ассортимент продукции и рентабельность предприятий. За восемь месяцев текущего года произведено более одного миллиона тонн минеральных удобрений. Экспорт почти удвоился и достиг 330 миллионов долларов.

Важным стимулом роста стало повышение доверия инвесторов и приток капитала в отрасль. В частности, сегодня в химической промышленности частным сектором реализуется 15 проектов на сумму два мил-

лиарда долларов, пять из них недавно были введены в строй.

Вместе с тем предстоит большая работа для превращения сферы в отрасль, производящую продукцию с высокой добавленной стоимостью. Необходимо обеспечить предприятия сырьем, осуществить их технологическое перевооружение, создать химические кластеры, расширить производство.

В ходе презентации представлена информация о проведенной работе в этом направлении и ожидаемых результатах до конца года.

Глава государства обозначил дальнейшие задачи в этой сфере.

Как известно, на базе крупных предприятий в Республике Каракалпакстан, Ферганской, Навоийской и Ташкентской областях создаются четыре химических кластера с полным циклом производства «от сырья до готовой продукции». В настоящее время в стадии реализации находятся 14 проектов на сумму 1,8 миллиарда долларов, запланированы еще 29 проектов на сумму 5,6 миллиарда долларов.

Президент отметил, что для эффективного запуска деятельности этих кластеров необходимо создать проектный офис, разделить свободные участки на лоты, привлечь инвесторов.

Даны поручения по внедрению передового опыта и современных технологий на химических предприятиях, а также приватизации государственной доли в них.

Подчеркнуто, что в складывающейся непростой ситуации в мире важно бесперебойно обеспечивать сельское хозяйство минеральными удобрениями.

Еще одно востребованное рынком направление — бытовая химия. В настоящее время большая часть отечественного спроса на такую продукцию обеспечивается за счет импорта. Для усиления потенциала местных производителей необходимы сырье и повышение качества. В связи с этим поставлена задача создать широкие условия для частного сектора в сфере бытовой химии, обеспечить производителей сырьем и привлечь международные бренды.

УзА.

НС КОНТАКТЫ

Права трудящихся на первом месте

Председатель Сената Олий Мажлиса, председатель Национальной комиссии по противодействию торговле людьми и принудительному труду Танзила Нарбаева встретилась с представителями Международной организации труда, Международной конфедерации профсоюзов, руководителей профсоюзов стран Центральной Азии и Монголии.

В ходе встречи Т. Нарбаева отметила, что в последние годы благодаря инициативе главы государства в республике произошли значительные изменения в системе трудовых отношений. В сфере проведения масштабной работы по внедрению организационно-правовых, законодательных и международных стандартов.

Подчеркивался признанный на международной арене опыт Узбекистана по противодействию детскому и принудительному труду, практическому применению принципов достойного труда. Отмечалось,

что в данном направлении ведется эффективное сотрудничество с институтами гражданского общества. Особое место занимает взаимодействие с Международной организацией труда.

Стороны обсудили вопросы развития регионального и международного сотрудничества в улучшении трудовых отношений, укреплении деятельности профсоюзов в этом процессе. В ходе мероприятия отмечена деятельность Совета профсоюзов стран Центральной Азии, созданного в 2021 году по инициативе Узбекистана. Подчеркивалось, что организация за прошедший период осуществила ряд мероприятий, внесла значительный вклад в развитие регионального сотрудничества в плане улучшения трудовых отношений.

По итогам встречи достигнута договоренность по активизации совместных проектов в сфере трудовых отношений.

«Народное слово».

НС В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

Ответ не заставит ждать

Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам науки, образования, культуры и спорта заслушал информацию Министерства высшего и среднего специального образования о решении вопросов, поднятых в обращении физических и юридических лиц.

Диалог с народом, проявление интереса к заботам людей и решение их проблем стали главными критериями в работе всех государственных служащих. Народные приемные, созданные по инициативе главы государства, определили наиболее удобную и оптимальную систему эффективного решения проблем населения, — заверили участники.

Министерство высшего и среднего специального образования также уделяет повышенное внимание работе с обращениями населения, выявлению и устранению волнующих их проблем.

За истекший период этого года от физических и юридических лиц поступило 9 081



обращение. Большинство из них связано с переводом и восстановлением на обучение, процессом приема документов, получением дипломов, деятельностью учебного заведения, оплатой контракта, трудоустройством.

Из информации следовало, что 1 308 обращений поступили из столицы, 1 178 — из Кашкадарьинской области, 927 — Сурхандарьинской, 860 — Ташкентской, 784 — Самаркандской, 593 — Ферганской и 3 431 — из других областей. По 3 734 из них даны разъяснения, 1 112 — потребовали юридической помощи, 340 решены положительно. Большая их часть направлена в региональные управления, профильные министерства и ведомства. Остальные находятся на рассмотрении.

В соответствии с утвержденным графиком за восемь месяцев текущего года в целях эффективной организации работы с обра-

щениями граждан, повышения результативности их рассмотрения в Каракалпакстане, Андижанской, Бухарской, Кашкадарьинской, Навоийской, Ташкентской областях и столице руководством министерства организованы восемь выездных приемов. В ходе открытых диалогов большинство заявлений было решено на месте. Также за отчетный период в восьми учреждениях изучены результаты рассмотрения обращений, устранены выявленные недостатки.

На мероприятии депутаты, оценив выполненную министерством работу, дали предложения и рекомендации.

По вопросам повестки дня принято соответствующее решение комитета.

Эвелина СИНОВА, «Народное слово».

НС ДЕЛОВОЙ КЛИМАТ

Перспективы обнадеживают

Центр экономических исследований и реформ (ЦЭИР) опубликовал результаты августовского опроса, в котором приняли участие представители более 1 500 компаний.

Участники опроса оценили текущее состояние их бизнеса и перспективы его развития на ближайшие три месяца.

Расчитанный на основе полученных ответов сводный индикатор бизнес-климата в августе улучшился по сравнению с предыдущим месяцем на 11 пунктов и составил 64 пункта, что оценивает состояние делового климата в стране как положительное. На улучшение сводного индекса значительное влияние оказала позитивная динамика индикаторов бизнес-климата в сфере сельского хозяйства, где рост составил с 45 до 65 пунктов и промышленности — с 47 до 67 пунктов. Индикатор бизнес-климата в сфере услуг остался неизменным — 63 пункта.

Доля респондентов, отметивших текущее состояние их бизнеса как хорошее, выросла с 43 до 49 процентов, а число тех, кто отметил ухудшение в ведении своего бизнеса, наоборот, снизилось с 17 до 12 процентов. Также 26 процентов опрошенных указали, что на их предприятиях увеличилось число работников. 46 процентов респондентов отметили рост спроса на их товары или услуги.

При этом в публикации ЦЭИР особо подчеркивается, что большинство участвовавших в опросе предпринимателей с оптимизмом смотрит на перспективы развития своего бизнеса в ближайшие три месяца. Улучшение перспектив отметили 73 процента участников опроса. 69 процентов респондентов ожидают дальнейшего повышения спроса на выпускаемые их предприятиями товары или оказываемые услуги. 66 процентов опрошенных заявили, что на их предприятиях планируют увеличить число работников.



Фото из архива «НС».

НС ГРАНИ СОТРУДНИЧЕСТВА

Инвестиции на миллиарды долларов

На полях саммита ШОС в Самарканде Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев и Председатель Китайской Народной Республики Си Цзиньпин обстоятельно рассмотрели дальнейшие пути укрепления узбекско-китайских отношений, всестороннего стратегического партнерства.



Было отмечено, что благодаря регулярным контактам на высшем уровне достигнут беспрецедентный уровень межгосударственного сотрудничества. В частности, в прошлом году товарооборот достиг рекордных восьми миллиардов долларов, а с начала текущего года вырос более чем на 30 процентов. За последние пять лет объем инвестиций в экономику Узбекистана превысил 10 миллиардов долларов.

Успешно развивается экономическое сотрудничество между деловыми кругами Китая и регионами нашей страны. По данным хокимията Самаркандской области, в настоящее время в регионе эффективно действуют 71 совместное и 28 иностранных предприятий с участием китайского капитала.

Партнерство вузов набирает обороты

Председатель КНР Си Цзиньпин в своем благодарственном послании Президенту Шавкату Мирзиёеву отметил, что Самаркандский саммит ШОС и государственный визит лидера Китая в Узбекистан вывели всестороннее стратегическое партнерство между нашими странами на новый уровень. В ходе переговоров главы государств наметили масштабные совместные проекты, в том числе в сферах науки, образования, подготовки кадров и культурного обмена.

Ученые и профессорско-преподавательский состав вузов Китайской Народной Республики восприняли эту инициативу с большим воодушевлением. Уже сейчас ряд крупных университетов и институтов Поднебесной ведет активное сотрудничество с вузами Узбекистана. Среди них Нанкинский политехнический институт. За последние пять лет НИИ подготовил около 300 высококвалифицированных специалистов для стран Центральной Азии, включая Узбекистан. В этом году институт открыл новую страницу в партнерстве с Узбекистаном в области международного профессионального образования.

Центр сближения и доверия

Главный город Великого шелкового пути, символ науки, культуры и искусства средневекового Возрождения, Самарканд вписал яркую страницу в летопись интеграционных процессов современности. Здесь 15–16 сентября собрались главы государств, в которых живет около половины населения планеты.

Документы, а также предложения и инициативы Президента Узбекистана продолжает комментировать общественное сообщество.

Рустам ХАСАНОВ, руководитель проекта общенационального движения «Юксалиш»: — На Самаркандском саммите ШОС были подведены итоги председательства Узбекистана в организации. Его участники высоко оценили деятельность нашей страны в этом качестве, направленную на активизацию практического сотрудничества в рамках ШОС, повышение ее потенциала и международного авторитета.

По всем направлениям работы ШОС выдвинуто и реализовано множество инициатив. Проведено свыше 80 мероприятий. Их результаты зафиксированы в более чем сорока принятых документах.

В мире наблюдается дефицит доверия и взаимопонимания, противоречия и конфликты, множество вызовов и угроз стабильности. Серьезные проблемы устойчивому развитию представляют изменение климата, дефицит воды и природных ресурсов, социально-экономические последствия пандемии, кризис продовольственной и энергетической безопасности. В мировом масштабе наблюдается настоятельная потребность во взаимном доверии, справедливости, сотрудничестве. Конструктивный диалог как никогда прежде востребован между странами и континентами. Деятельность ШОС показывает возможность плодотворного конструктивного взаимодействия.

НС ВСТРЕЧИ НА МЕСТАХ

Найти решение, изменить положение

Сенаторы проводят изучения в регионах

Председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам обороны и безопасности К. Бурханов и сенатор Т. Мадумаров ознакомились с положением дел в Навоийской области.

Пребывая в регионе, рабочая группа во главе с сенаторами изучила соблюдение Закона «О лицензировании, разрешительных и уведомительных процедурах» в части добычи драгоценных металлов путем старательской добычи на участках недр. О проблемах сенаторы узнали из бесед с руководителями и работниками ряда предприятий. После этого рабочая группа побывала на одном из карьеров Навбахорского района, где изучила ситуацию с незаконной добычей золота.

Сенаторы застали за раскопками «черных» золотодобытчиков.



Нарушители, увидев проверяющих, сбежали, бросив орудия труда. Ответственным организациям области даны поручения по усилению контроля для недопущения незаконной добычи золота.

Члены Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам молодежи, культуры и спорта в Каракалпакстане изучают состояние объек-

туры и отдыха, а также специализированных спортивных школ, бассейнов, функционирующих в Элликалинском, Турткульском и Берунийском районах. В ходе изучения выявлены недостатки, в частности нет взаимодействия между лидерами махаллей и руководителями спортивных объектов.

Даны соответствующие поручения и рекомендации по незамедлительному устранению выявленных проблем.

Сенатор М. Салимова, работающая на постоянной основе в Комитете Сената Олий Мажлиса по вопросам науки, образования и здравоохранения, проводит изучения в Ферганской области. В областном управлении занятости и трудовых отношений она ознакомилась с проводимой работой по созданию рабочих мест и обеспечению занятости населе-

ния. На встрече также речь шла о проблемах, сдерживающих социально-экономическое развитие региона, и мерах по их решению.

В ходе изучения рассмотрен ряд актуальных аспектов, таких как эффективная реализация деятельности региональных штабов при хокимиятах, обеспечение занятости граждан при поддержке помощников хокимов посредством развития семейного предпринимательства, изучение проблем субъектов предпринимательства, прекративших деятельность, и принимаемые меры по восстановлению их деятельности.

В ходе встреч М. Салимова также разъяснила содержание законов, принятых на очередном пленарном заседании Сената Олий Мажлиса.

Ева НИКОЛЬСКАЯ,
«Народное слово».

НС «ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЙ ЧАС»

Молодежь увлечь спортом

Законодательной палате Олий Мажлиса прошел «правительственный час». На нем депутаты обсудили вопрос о работе по развитию физической культуры и спорта, привлечению населения, особенно молодежи, к систематическим занятиям.

На вопросы депутатов по вопросу повестки дня ответил министр развития спорта А. Икрамов. Он сообщил, что за истекший период принято более десяти указов и постановлений Президента по формированию здорового образа жизни, созданию соответствующих условий для регулярного занятия подрастающего поколения физической культурой и массовым спортом.

Народные избранники выразили заинтересованность в работе

по созданию необходимой инфраструктуры для занятий в махаллях, внедрению системы проведения республиканских соревнований по массовым видам спорта.

Как отметил министр, в целях широкой пропаганды здорового образа жизни путем системной организации массовых спортивных соревнований принято постановление главы государства «О мерах по подтяжке на новый этап привлечения молодежи к массовому спорту в махаллях». В соответствии с данным документом в рамках «Олимпиады пяти инициатив» введена система ежегодного проведения турниров среди молодежи по легкой атлетике, волейболу, стритболу, шахматам, шашкам, настольному теннису, футболу, мини-футболу и воркаут-спорту. В проводимых среди

детей 7—10 лет спортивных соревнований «Веселые старты», а также по шахматам и шашкам приняли участие 630 тысяч школьников. На состязаниях среди подростков 11—15 лет по легкой атлетике, шахматам, настольному теннису, мини-футболу проявили дух соперничества свыше двух миллионов мальчиков и девочек.

Депутаты, отметив проводимую работу, задали вопросы о принимаемых мерах по развитию деятельности государственных спортивно-образовательных учреждений. А. Икрамов рассказал об организации деятельности государственных спортивно-образовательных учреждений на совершенно новой основе. Так, на базе 279 детско-юношеских спортивных школ и их филиалов созданы 254 спортивные школы с совре-

менной спортивной инфраструктурой. В них применены передовые подходы в подготовке спортсменов по олимпийским видам спорта. На базе колледжей олимпийского и паралимпийского резерва созданы центры подготовки по олимпийским и паралимпийским видам спорта с целью охвата талантливых спортсменов профессиональным образованием и создания для них необходимых условий. Тренировочный процесс осуществляется в два этапа по 13 приоритетным и специализированным олимпийским видам.

В ходе «правительственного часа» народные избранники также интересовались проводимой работой по обеспечению спортивных и образовательных учреждений высокообразованными и квалифицированными тренерами.

По словам министра, в соответствии с указом Президента создан Узбекский государственный университет физической культуры и спорта и его филиалы в Фергане и Нукусе, где в настоящее время осуществляется подготовка тренеров. Кроме того, ведут работу Нукусский, Самаркандский и Ферганский филиалы Института переподготовки и повышения квалификации специалистов по физической культуре и спорту. До конца текущего года здесь планируется повысить квалификацию 12 434 специалистов физической культуры и спорта.

По итогам обсуждения решено осуществлять действенный парламентский контроль за развитием спорта в стране.

«Народное слово».

НС РЕЗОНАНС

Консолидировать усилия для всеобщего блага

Самаркандский саммит ШОС еще раз подтвердил, что Узбекистан готов принимать активное участие в процессах поддержания спокойствия и стабильности в мире, развития регионального сотрудничества. Эти цели нашли свое отражение в новых инициативах, выдвинутых Президентом Шавкатом Мирзиёевым.

В ходе саммита приняты важные решения для будущего государств — членов организации, а также по совершенствованию ее деятельности. Они послужат укреплению социально-экономических, культурных и образовательных связей между нашими странами и народами. В частности, основы сотрудничества в сфере торговли услугами между участ-

Пандемия показала необходимость последовательного развития медицинской сферы, постоянного партнерства по линии здравоохранения. В эффективной борьбе с коронавирусом и другими инфекционными заболеваниями важную роль играет «дорожная карта» по сотрудничеству в сфере их профилактики и лечения.

Экономики государств дополняют друг друга, принятые Комплексный план действий на 2023—2027 годы по реализации положений Договора о долгосрочном добрососедстве, дружбе и сотрудничестве государств — членов ШОС, а также Совместное заявление глав государств по реагированию на изменение климата определяют новые векторы многостороннего взаимодействия. Они призваны консолидировать усилия, стать коллективным ответом на вызовы, с которыми сталкивается международное сообщество.

Комплексный план действий послужит развитию торговли внутри региона. Важно обеспечить успешную реализацию планов и проектов, которые направлены на укрепление взаимоотношений между заинтересованными государствами.

Несмотря на географическую близость государств — членов организации, экономические, торговые, научные и культурные связи еще не получили должного развития. Выдвинутые на саммите инициативы Президента страны имеют актуальное значение для устранения проблемных ситуаций и разработки новых направлений сотрудничества.

Успешная реализация совместных проектов, инициатив главы нашего государства обеспечит создание рабочих мест и занятость людей, повысит реальные доходы населения.

Улугбек ИНОЯТОВ,
заместитель Спикера
Законодательной палаты
Олий Мажлиса.

Ключевые принципы находят все большую поддержку

Очередной саммит Шанхайской организации сотрудничества стал историческим событием в летописи нового Узбекистана. Впервые с начала пандемии он собрал не только руководителей государств — членов крупнейшей региональной организации, но и государственных наблюдателей и партнеров по диалогу, представителей международных и региональных структур.

Продолжающиеся в разных уголках мира вооруженные столкновения, глобальное изменение климата, углубление экологических проблем, пандемия, охватившая значительную часть планеты, изменили мир, осложнили ситуацию. Как отметил глава государства в итоговой статье «Самаркандский саммит ШОС: диалог и сотрудничество во взаимосвязанном мире», в этих условиях очевидно: ни одна страна не может

надеяться на то, что ей удастся избежать глобальных рисков и вызовов или справиться с ними в одиночку. Важно обеспечить конструктивный диалог, наладить многостороннее сотрудничество на принципах взаимного уважения интересов каждого государства. Именно эти цели преследовал Самаркандский саммит. В ходе своего председательства в ШОС Узбекистан сделал многое для реализации стратегии ускоренного развития путем задействования неиспользуемых возможностей и имеющегося потенциала каждого государства — участника организации.

В ходе мероприятия особое внимание уделялось региональным процессам в соседнем Афганистане, что еще раз свидетельствует о приоритетном подходе Узбекистана к широкому привлечению всех участников ШОС к оказанию необходимой совместной помощи и поддержке в скорейшем выходе

этой страны из многолетнего кризиса и ее интеграции в региональную торговую и инфраструктурную системы.

Следует отметить, что принципы деятельности ШОС находят все большую поддержку государств, поддерживающих ее деятельность. Эта тенденция наглядно проявляется в их намерении стать участниками организации. Подписание в ходе саммита меморандума об обязательствах Ирана по получению статуса члена организации стало началом его принятия в состав участников. Без сомнения, достигнутые в Самарканде договоренности, принятые решения послужат обеспечению устойчивого развития в регионе, консолидации государств в решении актуальных проблем современности.

Забинисо АХМАДОВА,
член Молодежного парламента
при Законодательной палате
Олий Мажлиса.

Инициативы для достижения прогресса

Самаркандский саммит Шанхайской организации сотрудничества послужил вектором важных направлений дальнейшего развития внутренней и внешней политики государств — членов организации.

Главным инициатором более 40 принятых на форуме решений является глава нашего государства. Часть конструктивных предложений коснулась цифровизации образования, здравоохранения, экономики в условиях глобализации и пандемии.

В Узбекистане полным ходом идут реформы по развитию человеческого капитала, профилевого образования, популяризации профессий в сфере IT, улучшению институциональных условий для предприятий данной сферы, снижению админи-

стративных барьеров. Теперь сотрудничество в этом направлении будет стремительно наращиваться среди государств — членов организации. Принята программа ШОС по развитию цифровой грамотности, что послужит укреплению отношений во всех сферах. Подъем IT-индустрии и повышение грамотности населения, особенно молодежи, — веление времени. «Цифровая грамотность» — широкое понятие. Это получение информации, знаний и навыков, трудоустройство и многое другое. Она имеет большое значение для развития всех сфер жизни общества, укрепления атмосферы общения и дружбы между гражданами государств — членов организации, формирования позитивного отношения к новым технологиям.

Положительные результаты будут достигнуты за счет попу-

ляризации практического опыта Индии, Китая, других стран, занимающих лидирующие позиции в мире по цифровым технологиям. Сотрудничество в этом направлении послужит цифровизации экономики, подготовке высококвалифицированных специалистов, выработке предложений, отвечающих требованиям мирового рынка.

Решения, принятые в рамках саммита, станут основой для активного развития цифровой экономики в нашей стране, широкого внедрения современных информационных технологий во все отрасли и сферы, в первую очередь в государственное управление, образование, здравоохранение и аграрный сектор.

Шохста ТУРГУНОВА,
депутат Законодательной палаты
Олий Мажлиса.

Перспективы обнадёживают

1 Важнейшим фактором существенного улучшения индикаторов текущего состояния и ожидания перспектив развития бизнеса исходя из результатов опроса стало решение 8,5 тысячи индивидуальных проблем бизнеса при подготовке к диалогу Президента с предпринимателями, озвученные в ходе мероприятия главой государства дополнительные меры поддержки малого и среднего бизнеса, а также уже принятые решения в этом направлении.

Среди всех опрошенных в августе представителей бизнеса 50 процентов заявили об отсутствии каких-либо препятствий в развитии их предпринимательской деятельности. Наряду с этим часть опрошенных указала на необходимость поддержки их бизнеса. Среди наиболее волнующих таких предпринимателей проблем отмечались доступ к финансированию, выделение земельных участков, высокие налоговые ставки, недостаток сырьевых ресурсов и другие.

«Народное слово».

Откровенный разговор о проблемах бизнеса

В о время открытого диалога с предпринимателями глава государства, высоко оценив их вклад в экономику страны, подчеркнул важность изучения и принятия мер по решению отдельных проблем и системных вопросов, которые сдерживают дальнейшее развитие бизнеса, в том числе в регионах.

Исходя из поставленных задач правительственная комиссия по вопросам внешней торговли, инвестиций, развития местной промышленности и технического регулирования побывала в Сурхандарьинской области.

В ее состав входят руководители министерств и ведомств, коммерческих банков, которые ознакомились с работой ряда производств. В частности, на предприятии «Termez National Carpets» коллектив из 250 человек на оборудовании из Германии, Бельгии и Турции ежегодно может выпускать до 4,5 миллиона квадратных метров ковровой продукции. В «Термез-Агро-Импекс» выращивают до 300 тонн востре-

Акцент

Знакомясь с работой предприятий, члены комиссии изучили и проблемные вопросы, с которыми сталкиваются предприниматели. При этом каждый такой вопрос тут же детально обсуждался, и прямо на месте выработывались механизмы адресного решения по каждому обращению.

бованной сельхозпродукции в год, 80 процентов которой отправляется на экспорт. 30 процентов выпускаемой продукции направляют за рубеж с предприятия «Oravit Ceramic», где налажено производство мощностью 48 тысяч сантехнических керамических изделий в год. Реализован проект по изготовлению плит ДСП из дробленого тростникового сырья, 70 процентов своей продукции отправляет на экспорт ООО «Asia KSP Sifat». Производственные мощности СП «Алломир Сервис Инвест» позволяют ежегодно выпускать 200 миллионов одноразовых шприцев, а также бинты.

Члены комиссии побывали и на других предприятиях области, изучили ход работ по созданию зоны свободной торговли «Термезский международный торговый центр», где создается соответствующая инфраструктура и возводятся корпуса транспортно-логистических, сервисных, социальных служб, торговых центров и производственных объектов. Объект планируют запустить в эксплуатацию в декабре нынешнего года, трудоустроив здесь шесть тысяч человек, более половины из которых — женщины и молодежь.

Знакомясь с работой предприятий, члены комиссии изучали и проблемные вопросы, с которыми сталкиваются предприниматели. При этом каждый такой вопрос тут же детально обсуждался, и прямо на месте выработывались механизмы адресного решения по каждому обращению.

Более масштабно о проблемах представителей бизнеса говорилось в ходе встречи руководства правительственной комиссии с предпринимателями, которая прошла в Термезе. На ней поднимались вопросы, связанные с финансовой поддержкой со стороны коммерческих банков инициативных инвестиционных проектов и экспортеров, получении земельных участков, пустующих зданий и сооружений, продвижением отечественной продукции на внешних рынках, получением необходимых для производственной деятельности разного рода сертификатов и разрешений, подключением к инженерно-коммуникационным сетям, а также другими актуальными направлениями предпринимательской деятельности.

Каждый вопрос был всесторонне изучен и проанализирован с привлечением руководителей соответствующих министерств, ведомств и органов местной власти районов и городов области. Были выработаны механизмы практического решения. Соответствующие руководители получили адресные поручения с указанием четких сроков их исполнения.

«Народное слово».

Инвестиции на миллиарды долларов

➔ В 2021 году в рамках инвестиционных проектов с участием партнеров из Поднебесной в Самарканде ООО «Сахари» ввело в эксплуатацию завод по производству бытовой техники, а на предприятии «Азия металл проф» начато производство широкого ассортимента изделий из металла. В Булунгурском районе высококачественные строительные материалы выпускает совместное узбекско-китайское предприятие «Xitoy besh barmoq qurilish materiallari». В Пастдаргомском районе с участием китайского капитала запущено производство по переработке солодки.

О многоплановом сотрудничестве двух стран свидетельствует и действующее в Ургутском районе СП «Innovation total», специализирующееся на выпуске детских подгузников, зубной пасты и промышленного клея. В Каттакурганском районе реализуется крупный проект по запуску цементного завода, в Иштыханском — запущен проект по добыче, обработке и переработке мрамора.

— На первом этапе осуществлена разработка мраморных залежей, — говорит

руководитель СП «Samarkand Stone Trade Corporation» Хе Минг. — Затем из Китая доставили оборудование и ввели в эксплуатацию предприятие по переработке сырья. На следующем этапе планируем открыть цех по производству строительных материалов из мраморной крошки.

В настоящее время здесь изготавливают десять наименований готовой продукции, среди которой разные чаши для фонтанов, декоративные масштабные скульптуры, столешницы для кухонной мебели, облицовочные плитки и другие изделия.

В текущем году совместно с предпринимателями из Поднебесной в Самаркандской области планируется реализовать в общей сложности еще более 20 инвестиционных проектов.

По итогам переговоров на высшем уровне на полях саммита ШОС в Самарканде подписаны соглашения в сфере торгово-экономического, инвестиционного и финансово-технического сотрудничества по реализации приоритетных проектов на общую сумму 15 миллиардов долларов.

Роман МАРСОВ,
«Народное слово».

Партнерство вузов набирает обороты

➔ Совместно с китайской корпорацией «Conch» наш вуз осуществляет в Узбекистане проект по подготовке специалистов в области химических технологий, машиностроения, автоматизации производства, электротехники, автомобилестроения, маркетинга, информационных технологий, а также занимается обучением молодежи китайскому языку.

Корпорация «Conch» — один из крупнейших в Китае производителей клинкера и цемента, мировой лидер по выпуску этой продукции. Она входит в рейтинг 500 крупнейших компаний мира и насчитывает более 40 международных филиалов, в том числе в Булакбашинском районе Андижанской области Узбекистана. В текущем году здесь начато строительство предприятия, где планируется производить 6 500 тонн цемента и 2,5 миллиона тонн клинкера в день. Общая сумма инвестиций в проект составляет 260 миллионов долларов. В 2024 году планируется приступить к эксплуатации завода. Будет создано 400 рабочих мест непосредственно на предприятии, а также две тысячи — в восходящих и нисходящих производственных цепочках цементной промышленности.

Квалифицированных специалистов, которые обретут здесь работу, готовят уже сейчас. Специально для этого компания «Conch» и Нанкинский политехнический институт наладили партнерство с

Андижанским машиностроительным институтом, который будет выпускать необходимых профессионалов. Недавно проведены трехсторонние переговоры по определению целей и инновационных методов обучения, разработке учебного плана. К обучению

мендует лучших выпускников. Планируются регулярные поездки студентов Андижанского машиностроительного института в Нанкинский политехнический институт для знакомства с китайской культурой и улучшения профессиональных знаний. После обучения по обмену многие студенты станут постоянными сотрудниками предприятия, что обеспечит трудоустройство молодых талантов.

Акцент

Планируются регулярные поездки студентов Андижанского машиностроительного института в Нанкинский политехнический институт для знакомства с китайской культурой и улучшения профессиональных знаний. После обучения по обмену многие студенты станут постоянными сотрудниками предприятия, что обеспечит трудоустройство молодых талантов.

студентов привлекут преподавателей из Китая. При вузе в Андижане создан Центр языка и культуры имени Чжэн Хэ и Мастерская имени Лю Бана.

Согласно договоренностям, филиал компании «Conch» будет предоставлять рабочие места выпускникам Андижанского машиностроительного института. В свою очередь вуз поможет предприятию в отборе одаренных студентов, реко-

мендует лучших выпускников. Планируются регулярные поездки студентов Андижанского машиностроительного института в Нанкинский политехнический институт для знакомства с китайской культурой и улучшения профессиональных знаний. После обучения по обмену многие студенты станут постоянными сотрудниками предприятия, что обеспечит трудоустройство молодых талантов.

Мы нацелены на дальнейшее успешное сотрудничество с коллегами из Узбекистана в области подготовки кадров, науки и производства. Это, несомненно, послужит сближению дружественных народов Китая и Узбекистана, принесет экономическую выгоду обеим странам.

ШАН Вэйлай, МЭЙ Бин,
Нанкинский политехнический институт,
Китай

Центр сближения и доверия

➔ Благодаря принципам открытости, уважения суверенитета, внеблоковости и ненаправленности против третьих стран ШОС становится все более привлекательной региональной организацией. В ходе саммита подписан меморандум об обязательствах Ирана в качестве полноправного члена ШОС. Заключен меморандум о предоставлении Египту и Катару статуса партнеров по диалогу. Принято решение о начале процедуры по предоставлению Беларуси статуса полноправного члена ШОС, начале процесса предоставления статуса партнеров по диалогу Бахрейну, Кувейту, Мальдивской Республике, Объединенным Арабским Эмиратам и Республике Мьянма.

Это свидетельствует о расширении географии стран — участниц ШОС.

Авазбек ХОЛБЕКОВ, руководитель отдела центра «Стратегия развития»:

— ШОС в своем развитии вступила в новый этап. Глава нашей страны в выступлении обратил внимание на необходимость сохранить статус внеблоковости и открытости. Согласно хартии, организация строго придерживается принципа неделимости безопасности. Отсюда следует, что деятельность ШОС направлена на широкое сотрудничество. В то же время Узбекистан является сторонником сохранения статуса «географического ядра» Центральной Азии. Еще одной важной задачей является укрепление единства, взаимоподдержки и партнерства на основе «Шанхайского духа». Только таким образом можно обеспечить на пространстве ШОС стабильность, мир и благополучие. Исходя из данного принципиального подхода и учитывая международное положение, глава Узбекистана предложил разработать Стратегию развития ШОС до 2040 года. Словом, для достижения экономической стабильности целесообразно использовать надежные модели регионального сотрудничества.

Нодирбек РАСУЛОВ, эксперт Института прогнозирования и макроэкономических исследований:

— Глава нашего государства в своем выступлении призвал к максимальному раскрытию существующего потенциала с учетом преимуществ взаимодополняемости экономик стран ШОС и предложил приступить к формированию общего пространства промышленно-технологической кооперации на основе запуска нового экономического диалога ШОС.

Главная задача предусматривает стимулирование совместных программ, направленных на устранение торговых и таможенных барьеров, формирование гаранти-



рованных и стабильных цепочек производства и поставок, локализацию и импортозамещение. Объединение и активизация всех механизмов торгово-экономического сотрудничества состоят посредством развития инфраструктуры, а также их направления на конкурентоспособную промышленность и сектор услуг.

В целях полномасштабного экономического сотрудничества и выхода на конкретные результаты практического взаимодействия Президент предложил провести в Узбекистане Неделю делового партнерства регионов государств ШОС. Наряду с этим для углубления промышленной кооперации и стимулирования торговли глава государства призвал создать Альянс специальных экономических зон. Как практическое проявление данного предложения выразил готовность провести в следующем году в Самарканде на базе индустриальной зоны «Узбекистан — ШОС» первую встречу руководителей администраций специальных зон.

В качестве еще одной инициативы Президент Шавкат Мирзиёев предложил проведение на ежегодной основе Большой торговой ярмарки ШОС с созданием на ее базе единой электронной платформы. Этому будет способствовать достигнутый по итогам саммита План совместных действий по развитию внутрирегиональной торговли.

Страны организации являются крупными производителями, экспортными и импортерами сельскохозяйственных товаров и продуктов питания, но до сих пор не налажено серьезное взаимодействие в вопросах продовольственной безопасности на площадке ШОС. На деле потенциал этих государств позволяет стабильно обеспечивать внутренние рынки зерновыми культурами, животноводческой и плодоовощной продукцией, основными видами продовольствия, а также необходимыми удобрениями. Президент выдвинул предложение о том, что нужно разработать общие принципы и подходы к обеспечению продовольственной безопасности. Отмечено, что в этом документе важно предусмотреть



конкретные меры по сближению нормативной базы, проведению совместных исследований и внедрению инноваций.

Президент Шавкат Мирзиёев озвучил еще одну инициативу — провести в 2023 году Международную конференцию по продовольственной безопасности. Реализация данной идеи позволит в будущем не допустить разрыва цепочек снабжения и предотвратить возникновение дефицита продовольствия.

Камран ГАСИМОВ, эксперт (Азербайджан):

— В последние годы Узбекистан выходит на арену в качестве инициатора укрепления взаимосвязанности между регионами. По инициативе вашей страны была принята Концепция ШОС по укреплению взаимосвязанности и созданию эффективных транспортных коридоров. Теперь потребуются механизмы и средства для ее реализации. В целях практического выполнения основных положений данной концепции руководитель Узбекистана предложил создать при поддержке Организации Объединенных Наций Межрегиональный центр по взаимосвязанности в Ташкенте.

В рамках саммита подписано историческое трехстороннее Соглашение о строительстве железной дороги Китай — Кыргызстан — Узбекистан. На повестке дня находится еще один важный проект — строительство железнодорожного коридора Термез — Мазари-

Шариф — Кабул — Пешавар. Реализация этих двух проектов откроет широкие возможности для усиления взаимосвязанности, увеличения взаимной торговли и инвестиций, в целом для обеспечения устойчивого экономического роста на пространстве организации. В будущем эти проекты можно будет связать с Транскаспийским коридором. Это облегчит перевозку продукции на огромной территории от Европы до Китая, а также увеличит транзитный потенциал многих стран. В данном вопросе Азербайджан всегда поддерживал позицию Узбекистана.

Выход к морским портам и создание удобных транспортных коридоров являются для Узбекистана стратегическими задачами. Без этого невозможно осуществлять торговлю со всем миром, обеспечивать доступность отечественной продукции на внешние рынки и продвигаться к экономическому росту, повышая экспортный потенциал.

Решено, что по инициативе Президента Шавката Мирзиёева эти и другие перспективные проекты в области транспорта и коммуникаций будут обсуждаться в следующем году в Узбекистане — на площадке первого Транспортного форума ШОС.

Дипанжан Рой ЧАУДХУРИ, эксперт (Индия):

— Экологические проблемы стали одной из «головной болью» для всего мира. Никто не остался в стороне от изменений

климата. Поэтому на саммите ШОС впервые было уделено серьезное внимание вопросам экологии. Принимая совместное Заявление по реагированию на изменение климата, ШОС демонстрирует солидарность в деле противостояния этим рискам и вызовам.

Вместе с тем в этой жизненно важной для всех нас сфере нужны новые механизмы и форматы практического сотрудничества. Особого внимания заслуживает предложение Президента Узбекистана о создании Климатического совета ШОС, который объединил бы в своем составе политиков и общественных деятелей, ученых и экспертов-экологов, представителей бизнеса. Такой формат позволит повысить эффективность сотрудничества в продвижении проектов климатической адаптации, борьбы с опустыниванием и деградацией земель, во внедрении водосберегающих технологий. Это особо востребовано и в контексте преодоления губительных последствий экологической катастрофы Арала.

Анваржон МИРКОМИЛОВ, эксперт центра «Стратегия развития»:

— На саммите ШОС Президент Узбекистана изложил ряд важных и актуальных предложений. Глава государства, в частности, сделал акцент на геополитической обстановке в регионе, еще раз привлек внимание лидеров стран к ситуации в Афганистане и подчеркнул, что афганский народ как никогда нуждается в нашей добрососедской помощи. Заслуживает внимания инициатива Шавката Мирзиёева о том, чтобы совместно учредить специальный Фонд гуманитарной поддержки Афганистана в приграничном городе Термезе.

На саммите Президент предложил объявить следующий год Годом развития туризма на пространстве ШОС с целью наладить взаимный обмен туристами между нашими государствами на основе определенных льгот и преференций.

Наряду с этим в сфере образования предложено проводить Форум ректоров университетов, что расширит возможности по обмену опытом среди профессоров и преподавателей, улучшению качества образования, дальнейшему развитию системы.

Принятые в рамках Самаркандского саммита документы и решения послужат развитию и благополучию наших стран и народов, станут достойным вкладом в дальнейшее укрепление Шанхайской организации сотрудничества и повышение авторитета организации в деле обеспечения региональной и глобальной безопасности.

Новоселье не за горами

➔ Под массив Янги Узбекистон в Ургутском районе Самаркандской области выделено около 40 гектаров земельной площади на территории махалли «Мерганча».

Здесь полным ходом идут работы по строительству многоквартирных домов, школы на 1 650 мест, дошкольной образовательной организации, медицинского центра, спортивного комплекса, IT-парка и других объектов. В ближайшие четыре года на массиве будет возведено 58 пяти- и девятиэтажных домов на 2 916 квартир. Первые новоселья состоятся в конце декабря.

Дастархан будет полным

➔ Ташкентской области, как и в других регионах страны, развернута работа по созданию запасов продовольствия на предстоящую зиму.

На данное время в регионе заготовлено 18,4 тысячи тонн картофеля, 2,5 тысячи тонн лука, 6,8 тысячи тонн моркови, 3,4 тысячи тонн риса.

Урожай на выделенных населенных землях в текущем году составит, по прогнозам специалистов, 82,8 тысячи тонн. На освободившихся после уборки зерноколосовых культур 86,6 тысячи гектаров будет выращено свыше миллиона тонн плодоовощной продукции. Более 217 тысяч тонн овощей и фруктов аграрии реализуют на ярмарках в Ташкенте, городах и районах региона. Объем экспорта составит 159,6 тысячи тонн. Остальной объем выращенного урожая — зимний запас разместится в оборудованных хранилищах.

НС СООБЩЕНИЯ ИЗ РЕГИОНОВ

Тоннель свяжет магистраль

➔ В поселке Назарбек Зангиатинского района Ташкентской области на пересечении железнодорожной линии и автомобильной магистрали ведется возведение тоннельного моста.

По замыслу проектировщиков, его общая протяженность составит 398 метров, ширина сооружения — 22 метра, высота — семь метров. Подрядчики планируют сдать объект в эксплуатацию к концу 2023 года, что позволит улучшить транспортное сообщение, создать дополнительные удобства для 32 тысяч жителей близлежащих махаллей.

В Муйнак на авиалайнере

➔ На днях авиакомпания «Uzbekistan Airways» запустила регулярные авиарейсы по направлению Нукус — Муйнак — Ташкент. Полеты будут выполняться каждый понедельник.



Воздушная гавань отдаленного района Каракалпакстана не использовалась для пассажироперевозок на протяжении трех десятилетий. После реконструкции аэропорт в Муйнаке принял первый пробный рейс в августе 2020 года. В феврале 2022 года здесь впервые приземлился президентский борт. Тогда Шавкат Мирзиёев сообщил об открытии авиасообщения по маршруту Нукус — Муйнак — Ташкент.

Подведены дороги и водопровод

➔ В Уйчинском районе Наманганской области ведутся работы по созданию малой промышленной зоны «Еркатай».

На данной площадке появятся 26 предприятий, объем инвестиций в которые составит порядка 115 миллиардов сумов. К примеру, ООО «Agro sof zahira» реализует проект по производству швейно-трикотажных изделий стоимостью пять миллиардов сумов. Здесь будет создано сто рабочих мест.

Общество с ограниченной ответственностью «Mega fauz teks» уже реализовало проект по созданию предприятия по пошиву одежды, вложив в строительство и покупку оборудования два миллиарда сумов. В целом в МПЗ будет создано более 860 рабочих мест. К возводимым объектам заранее подведены все необходимые коммуникации — дорога, водопровод, линии электропередачи.

Новоселье не за горами

➔ Под массив Янги Узбекистон в Ургутском районе Самаркандской области выделено около 40 гектаров земельной площади на территории махалли «Мерганча».

Здесь полным ходом идут работы по строительству многоквартирных домов, школы на 1 650 мест, дошкольной образовательной организации, медицинского центра, спортивного комплекса, IT-парка и других объектов. В ближайшие четыре года на массиве будет возведено 58 пяти- и девятиэтажных домов на 2 916 квартир. Первые новоселья состоятся в конце декабря.

Дастархан будет полным

➔ Ташкентской области, как и в других регионах страны, развернута работа по созданию запасов продовольствия на предстоящую зиму.

На данное время в регионе заготовлено 18,4 тысячи тонн картофеля, 2,5 тысячи тонн лука, 6,8 тысячи тонн моркови, 3,4 тысячи тонн риса.

Урожай на выделенных населенных землях в текущем году составит, по прогнозам специалистов, 82,8 тысячи тонн. На освободившихся после уборки зерноколосовых культур 86,6 тысячи гектаров будет выращено свыше миллиона тонн плодоовощной продукции. Более 217 тысяч тонн овощей и фруктов аграрии реализуют на ярмарках в Ташкенте, городах и районах региона. Объем экспорта составит 159,6 тысячи тонн. Остальной объем выращенного урожая — зимний запас разместится в оборудованных хранилищах.

НС НА ПУТИ К ТРЕТЬЕМУ РЕНЕССАНСУ

Выразить истину жизни

Национальная идея — это главный критерий, определяющий устойчивость каждого государства и общества, формирование основ национальной государственности. Основное ее содержание составляют история страны, традиции и обычаи, культура и духовность, историческое наследие и достижения.



С первых лет независимости Узбекистан одним из первых среди стран бывшего Союза добился развития национальной идеи и определения ее в качестве приоритетного направления.

В выступлении главы нашего государства Шавката Мирзиёева на 72-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН особо подчеркивалось, что, следуя мудрым традициям наших предков, глубоко осознавая их, мы осуществляем масштабные реформы, идею по пути формирования нового облика нашей страны. В нашем обществе растет политическая активность, проводятся глубокие реформы во всех сферах. Их цель — построение демократического государства и справедливого общества, в котором реализация простого и ясного принципа «интересы человека превыше всего» имеет приоритетное значение.

Как известно, национальная идея Узбекистана наряду с социально-экономической, материальной и духовной сферами лежит в основе духовности, корни которой уходят в глубь веков. Анализ печальных событий, происходящих в разных регионах и странах мира, показывает, что средства массовой информации, современные информационные технологии, в том числе интернет, социальные сети и электронные публикации, становятся удобным и быстрым средством пропаганды ложных, вредоносных идей и идеологий в руках тех или иных деструктивных сил. Эти угрозы приводят к деградации национальных и общечеловеческих ценностей, укоренению таких пороков, как насилие, без-

ответственность, равнодушие, безразличие к судьбе человека, жизни общества, отчуждению людей от их исторических, религиозных, национально-духовных корней и становятся общей тенденцией во многих странах.

Национальная идея как форма общественного сознания по своей сути является феноменом духовности. Сознание, идея, понятие, мировоззрение всегда считались духовными явлениями. Отсюда возникает важная связь между идеей национальной независимости и духовностью, духовным самосознанием. Народ в процессе формирования нации осознает свою духовную самобытность. Без нации нет духовного самосознания, без духовного самосознания маловероятно существование нации. Раскрытие диалектической связи между ними требует проведения специальных исследований.

Духовное самосознание возникает в процессе длительного исторического развития в результате духовных, творческих, гносеологических исканий многих поколений. Не зря узбекский народ начиная с «Авесты» ищет духовное самосознание в гуманистическом наследии наших великих предков, в исламских общечеловеческих ценностях. В них воплощены мечты и надежды нашего народа, его мысли о нравственности, порядочности, добре, справедливости, любви, милосердии, светлой жизни. Именно эти мысли изучаются как историко-культурное наследие, центр духовной культуры узбекского народа.

Национальная идея возникает, когда народ, нация принимает

необходимость осознания и проявления самой сущности бытия. Это часто мотивируется внешним давлением, порабощением, зависимостью. Народ чувствует невозможность проявить, развить в себе духовно-культурные силы. Возникает конфликт между внутренней духовно-нравственной потребностью и существующим бытием, порядком, отношениями.

Первые проявления национальной идеи мы встречаем в движении джадидских просветителей. Только после обретения независимости появилась возможность внедрить ее в жизнь на общенациональном уровне, превратить в мировоззрение, учение, мышление граждан страны. Именно тогда началось полное проявление духовного самосознания. Отсюда вторая основная связь духовного самосознания с национальной идеей — в независимости.

Третья важная взаимосвязь заключается в том, что духовное самосознание, национальная идея направлены на достижение стратегической цели общества, то есть на формирование гармонично развитого поколения с высокой духовностью. Иными словами, национальная идея — это высшая ступень духовного самосознания. Она делает каждого гражданина субъектом построения свободной Родины, свободной и благополучной жизни.

Национальная идея ставит перед собой задачу прежде всего заботиться о процветании Родины. Она требует особого внимания к формированию духовности. Следовательно, воспитание человека с высокой духовностью, построение общества с высокой духовностью — это задача как идеи национальной не-

зависимости, так и духовного самосознания.

Обеспечение мира в стране — одна из задач, предусмотренных идеологией национальной независимости, направленная на то, чтобы общество без конфликтов, разногласий находило общий язык и компромисс. Наш народ высоко ценит мир, считает его гарантом реализации своих устремлений, целей и положений.

Исторические примеры показывают, что деградация духовности подвергла людей, наро-

ка, основанная на рыночных принципах. Второй — богатое наследие наших предков и сильная духовность, основанная на национальных ценностях.

Воспитание совершенного человека является стратегической целью развития общества, нации. Она невозможна без достижения в общественной жизни справедливости, равенства, гуманизма, добра, духовности. Проводимые в Узбекистане реформы в экономической, социально-политической, культурно-просветительской и образовательной системах предполагают создание не просто комфортной жизни, но и социальной среды, способствующей формированию нового поколения с высоким уровнем духовности. Это намного сложнее, чем обеспечение благосостояния, поэтому национальная идея независимости рассматривает эту задачу как условие обеспечения будущего нашего народа, нации.

Национальная идея также предполагает формирование социального партнерства в обществе, когда отдельные граждане и группы с разными взглядами, принадлежностью к разным национальностям, партиям, религиям, объединяются ради достижения общих целей. Если не установить социальное сотрудничество, то духовное самосознание лишится возможности преодолеть различные разрушительные влияния извне, бороться с деструктивными идеями и в полной мере проявить свои положительные силы.

Следует отметить, что в развитии национальной идеи должны учитываться вековые мировоззрения и представления, образ жизни и традиции, эволюция нации. В противном случае идея останется оторванной от земли, без «сердца», не способной выразить в себе истину жизни.

Азамат МУХТАРОВ,
профессор Ташкентского государственного экономического университета, доктор философских наук.

Акцент

Национальная идея ставит перед собой задачу прежде всего заботиться о процветании Родины. Она требует особого внимания к формированию духовности. Следовательно, воспитание человека с высокой духовностью, построение общества с высокой духовностью — это задача как идеи национальной независимости, так и духовного самосознания.

бесконечным распрям. В этих условиях ни о духовности, ни о прогрессе, ни о справедливости и речи быть не может. Идея и идеология национальной независимости, вытекающие из этой горькой исторической истины, являются важным фактором высокой духовности, политической культуры, идеологической зрелости нации, сохранения мира в стране. Человек с высокой духовностью ненавидит войны, конфликты, осуждает любые их проявления. Поэтому духовное самосознание направлено не на социальное существование, на воспроизводство в нем факторов, служащих развитию.

Как подчеркивает Президент Шавкат Мирзиёев, решив построить новый Узбекистан, мы опираемся на два прочных столпа. Первый — сильная экономи-

НС СФЕРА ИКТ

Приручили роботов

Команда «IT Park», представлявшая Узбекистан в дисциплине «Мобильная робототехника», заняла третье место на Евразийском чемпионате-2022 «WorldSkills International».



Чемпионат проходил в российском городе Саранске с участием в финале 18 команд из разных стран. Это международный конкурс по мастерству в области разных профессий, который проводится каждые два года. Благодаря его растущей популярности создана и функционирует ассоциация «WorldSkills International», в которую Узбекистан вступил в 2020 году, став ее 83-м членом.

В марте прошел республиканский этап чемпионата, в том числе и по дисциплине «Мобильная робототехника». Команда «IT Park» заняла первое место, что обеспечило ей путевку на 46-й мировой чемпионат «WorldSkills International», который пройдет в начале октября во Франции. Сейчас молодые таланты активно готовятся к турниру, чтобы достойно представить нашу страну в области робототехники.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
«Народное слово».

НС СПОРТ

Вышли в следующий этап

Сборная Узбекистана в Кубке Дэвиса — самом престижном командном соревновании в теннисе — выиграла у японцев со счетом 3:1 и пробилась в следующий этап отборочных состязаний.

Денис Истомин проиграл лидеру японской сборной Ш. Шимабукуро. Зато Сергей Фомин в двух одиночных поединках одержал победу. В парной встрече успех также сопутствовал узбекским теннисистам.

В марафоне — лучшие

В Казахстане состоялся международный марафон «Shymkent Marathon», в котором соревновались более 4 500 атлетов.

Лучших определяли в забегах на марафонскую и полумарафонскую дистанции, а также в бегах на десять и пять километров. Представители Узбекистана на этом престижном турнире в пяти видах программы поднялись на высшую ступень пьедестала почета, в том числе на марафонской дистанции среди мужчин, где победил Шохрух Давлатов.

Далеко от пьедестала

В Австралии проходит чемпионат мира по велоспорту на шоссе.

Первые комплекты наград были разыграны в индивидуальной гонке на время среди мужчин и женщин. Наша соотечественница Ольга Забелинская показала лишь 19-й результат на дистанции 34,2 км. Но Ольге, а также Янине Кусковой вскоре предстоит бороться за медали в групповой гонке, и будет шанс реабилитироваться за эту неудачу.

Предпочтителен сильный соперник

Сборная Узбекистана по футболу под руководством словенского тренера Сречко Катанца проводит учебно-тренировочные сборы в Южной Корее, где сыграет товарищеские матчи с Камеруном (23 сентября) и Коста-Рикой (27 сентября).

Перед поездкой на встрече с журналистами главный тренер сказал:

— Мы будем играть против участников предстоящего чемпионата мира в Катаре. Я ожидаю два тяжелых матча. У нас еще не было соперников такого уровня. Мне нужно посмотреть игроков чемпионата и легионеров. Цель — подойти к Кубку Азии 2023 года в хорошей форме.

С путевками и квотами — к чемпионату

В столице Болгарии завершился чемпионат мира по художественной гимнастике. Наша Тахмина Икромова показала четвертый результат в упражнении с булавами и 11-й в многоборье. В командном зачете сборная Узбекистана заняла седьмое место.

Отечественная сборная получила путевки в групповых упражнениях и две квоты в индивидуальной программе для участия в чемпионате мира 2023 года в Валенсии, где будут разыграны лицензии на Олимпиаду в Париже в 2024 году.

Игорь САХЕЕВ,
«Народное слово».

НС РЕКЛАМА

О ВНЕОЧЕРЕДНОМ РЕШЕНИИ ЕДИНСТВЕННОГО АКЦИОНЕРА АО «УПРАВЛЯЮЩАЯ КОМПАНИЯ UzDIF»

РЕШЕНИЕ № 7

1. В связи с принятием Указа Президента Республики Узбекистан «О мерах по совершенствованию деятельности Фонда прямых инвестиций Республики Узбекистан» от 7 сентября 2022 года преобразовать АО «Управляющая компания UzDIF» (общество) в инвестиционную компанию в форме общества с ограниченной ответственностью «Фонд прямых инвестиций Республики Узбекистан».

2. Уведомить кредиторов общества о проведении преобразования.

3. Подготовить к проведению инвентаризации активов общества и утверждению передаточного акта.

4. Аннулировать государственную регистрацию, исключить выпуск ценных бумаг общества из Единого государственного реестра выпусков эмиссионных ценных бумаг.

5. Расторгнуть договор с Центральным депозитарием Республики Узбекистан и инвестиционным посредником общества.

На основании принятого решения:

1. Начать процедуру преобразования общества в инвестиционную компанию в форме общества с ограниченной ответственностью «Фонд прямых инвестиций Республики Узбекистан».

2. В связи с процедурой преобразования поручить генеральному директору общества А. Назирову в месячный срок со дня принятия данного решения уведомить в письменной форме всех известных кредиторов общества.

3. Поручить главному бухгалтеру общества провести инвентаризацию активов общества и подготовить для утверждения проект передаточного акта.

4. Поручить генеральному директору общества А. Назирову подать заявление в Департамент по развитию рынка капитала при Министерстве финансов Республики Узбекистан для аннулирования государственной регистрации и исключения выпуска ценных бумаг общества из Единого государственного реестра выпусков эмиссионных ценных бумаг в связи с преобразованием общества.

5. Поручить генеральному директору общества А. Назирову расторгнуть договоры с Центральным депозитарием Республики Узбекистан и инвестиционным посредником общества.

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-924.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 499. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 6.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.
Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор Э. СИНОТОВА
Старший корректор Е. ГРЮКАЛОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ
Итого по УзА: 21.05 Подписано в 22.45